

ЮБИЛЕЙ..... 38

**Пугачева в роли Пугачевой**  
Вспомним, какой она была во времена «Женщины, которая поет»



ОФИЦИАЛЬНО..... 3

**По законам весеннего времени**  
Все пенсии с 1 июля станут выше прожиточного минимума

ЗАЩИТА..... 12

**Процент человечности**  
Кубанский омбудсмен и «РГ» помогли одинокой маме сохранить квартиру



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 79 (7837)  
10–16 апреля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ > СУББОТА 13 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 16 АПРЕЛЯ > СРЕДА 17 АПРЕЛЯ

Тираж  
номера  
3 144 837



**ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА** Еще 20 регионов переходят на цифровое ТВ. Что нужно знать? 7–8

# Предлог для приставки

ПРАВО..... 6    ИСТОРИЯ..... 28    ПОДРОБНОСТИ..... 29    КИНО..... 32

**ПРАВО**  
Банку дали срок. Верховный суд напомнил кредитной организации о сроке давности

**ИСТОРИЯ**  
Огнестрельный роман. Как «трехлинейка» добыла жену Сергею Мосину

**ПОДРОБНОСТИ**  
Когда имеешь право. Как теперь можно получить звание «Ветеран труда»

**КИНО**  
Один на один с нечистой силой. Как в новой ленте «Домовой» Екатерина Гусева спасает мир

# центральная россия

17



**На прием к роботу  
«Искусственный интеллект»  
будет обследовать туляков**

Для установления более точных диагнозов в тульских медицинских учреждениях осваивают новые цифровые технологии. Ранее, в ноябре 2018 года, правительство региона совместно с фондом «Сколково», компанией «Интеллоджик» подписало соглашение о реализации пилотного проекта Botkin.AI. «Искусственный интеллект» поможет врачам выявлять онкологию на ранних стадиях и прогнозировать риски развития заболеваний.

## На самообслуживании

В больнице костромичке стало плохо, врачи отказались ей помочь

### СКАНДАЛ

Анна Скудаева, Кострома

Жительница Костромы пожаловалась на вопиющее равнодушие со стороны врачей частной клиники. В результате суд оштрафовал больницу.

Как сообщили «РГ» в пресс-службе Свердловского райсуда Костромы, горожанка пришла в больницу в Заволжском районе Костромы для оформления документов своего сына, проходившего медобследование накануне призыва в армию.

В коридоре матери призывника неожиданно стало плохо. Она обратилась к медикам за помощью, сообщив врачам, что страдает хроническим заболеванием и у нее начинается приступ. В сумочке у женщины была ампула с лекарством, которое необходимо носить с собой и вводить инъекционно в экстренных ситуациях. Костромичка объяснила, что во время приступа не может самостоятельно сделать укол, и попросила сотрудников клиники ей помочь.

— Однако медицинские работники, несмотря на просьбы посетительницы, не оказали ей экстренной помощи. В результате женщине пришлось вызывать себе скорую помощь в это медицинское учреждение, — уточнили в суде.



СЕРГЕЙ БОЯРИНОВ / ТАСС

она обратилась за защитой своих прав в суд. В заявлении она указала, что считает возмутительным тот факт, что человек, имеющий на руках медполис и находящийся в клинике, которая работает в системе ОМС, не может получить от врачей элементарной помощи и вынужден вызывать в больницу бригаду скорой.

Только врачи скорой помощи сделали костромичке укол, после которого пациентке стало лучше.

В своем исковом заявлении пациентка требовала взыскать с учреждения сто тысяч рублей. Представители больницы требования не признали, возразив, что, находясь в коридоре, заявительница внешне «не выглядела больной». Однако назначенная судом экспертиза установила, что в момент посещения больницы у женщины действительно резко обострилась хроническая болезнь. Эксперты пришли к выводу, что промедление в оказании помощи могло привести к летальному исходу.

В итоге суд решил, что обязанность возмещения вреда, причиненного в результате некачественного оказания медицинской помощи работниками частного медицинского учреждения, должна быть возложена на больницу. Указав, что помощь все же была оказана, суд удовлетворил требования истицы частично и взыскал с больницы в пользу пациентки 10 тысяч рублей компенсации морального вреда и штраф за нарушение прав потребителя в размере пяти тысяч рублей.

Кроме этого, суд обязал больницу внести в бюджет Костромы госпошлину в размере 300 рублей и оплатить работу судмедэкспертов на сумму 25450 рублей. Обжаловать вердикт клиника не стала, решение суда вступило в законную силу.

### P. S.

Получить оперативный комментарий в клинике корреспонденту «РГ» не удалось: по указанному на сайте организации телефону работает робот-ответчик, который предлагает пациентам записаться на платный прием либо получить помощь по полису ОМС.

В клинике заявили, что помощь больной они оказывать не обязаны, так как посетительница к ним не прикреплена

Только через 50 минут после обращения женщины к работникам больницы и вызова кареты скорой помощи врач медицинского учреждения понял, что посетительнице действительно очень плохо, и все же начал осматривать пациентку. Но как только на место прибыла бригада скорой, доктор сразу самоустранился. Медики неотложки уложили больную на кушетку, сделали ей укол и дали таблетки, благодаря чему ее состояние улучшилось.

Когда женщина пришла в себя,

Объясняя свое бездействие, представители клиники заявили, что «помощь больной они оказывать не обязаны, поскольку посетительница к их лечебному заведению не прикреплена».

— Прежде чем начать оказывать помощь, представители клиники потребовали написать заявление. Но состояние пациентки было такое, что она не могла в тот момент ничего писать. Тем не менее сотрудники клиники на этом настаивали, — пояснила «РГ» помощник судьи Татьяны Царевой.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Белгородский областной суд удовлетворил иск вдовы умершего пациента к городской больнице № 2 Белгорода, взыскав в ее пользу один миллион рублей. Как установил суд, супруг истицы скончался в больнице в октябре 2015 года, проведя почти две недели на стационарном лечении. Смерть 55-летнего мужчины наступила в результате внезапной закупорки легочной артерии. По результатам проведенных исследований выяснилось, что при оказании медицинской помощи пациенту работники больницы допустили ошибки, которые привели к несвоевременной диагностике осложнений. Кроме того, был установлен факт назначения ему неподходящей дозировки одного из препаратов, что затянуло достижение терапевтического эффекта.

## Компенсация вместо земли

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Тульской области многодетные семьи смогут получать денежные компенсации вместо положенного по закону земельного участка. Такой законопроект готовят в региональном правительстве в связи с многочисленными обращениями жителей региона.

Многодетная семья из Новомосковска обратилась к главе региона с просьбой компенсировать стоимость земельного участка, положенного ей по закону, так как средств на строительство дома нет. Выяснилось, что подобная просьба далеко не единственная: по словам областных чиновников, многие многодетные семьи по разным причинам не могут реализовать свое право на получение земли, в том числе из-за

отсутствия в муниципалитетах свободных территорий.

— В Тульской области на данный момент заявления на предоставление земельного участка написали почти 13 тысяч семей. По ним выделено 7647 земельных участков, из которых только 35 процентов частично имеют инфраструктуру, — уточнили в облправительстве.

Так что вполне понятно желание людей получить деньги, на которые можно реально улучшить жилищные условия, вместо земли, на которой не так просто возвести дом.

Предоставляемые компенсации вместо земли будут выделяться только при согласии заявителя. При этом потратить полученные деньги можно исключительно на улучшение жилищных условий.

Елена Шулепова, Тула

## Вот это номер!

### ГОРОД

Воронежские регистрационные отделения ГИБДД перестали выдавать автомобильные номера серий 36 и 136 в связи с их отсутствием. Вместо этого инспекторы снабжают автомобилистов старыми номерами, в том числе других регионов.

— В 2019 году выдача государственных регистрационных знаков увеличилась почти на 20 процентов по сравнению с прошлым годом. Это обусловлено массовым снятием с учета транспортных средств их прежними собственниками после сдачи автомобилей в салоны по системе

Trade-in и регистрацией новых авто, — сообщил начальник регионального управления ГИБДД полковник полиции Евгений Шаталов.

Из-за отсутствия новых номеров автомобилистам при регистрации выдают знаки из резерва.

Полицейские извинились за доставленные неудобства. Новые знаки должны поступить в регион во второй половине апреля. Для их получения необходимо будет обратиться в регистрационное подразделение по месту жительства. Правда, за выдачу «правильных номеров» придется заплатить еще раз.

Антон Валагин, Воронеж

### МЕЖДУ ТЕМ

Воронежский суд дважды подтвердил незаконность штрафов за неоплаченную парковку в областном центре. Истцов представляли одни и те же юристы, их главный аргумент — административные комиссии получили персональные данные автовладельцев незаконно. В обоих случаях суд отменил штрафы.

## Ужесточили наказание

### ПРИГОВОР

Судебная коллегия по уголовным делам Костромского областного суда пересмотрела приговор бывшим работникам МУП «Костромагорводоканал», осужденным за мошенничество.

Бывшего заместителя директора муниципального предприятия обвинили в том, что он вовлек в преступную деятельность директора коммерческой фирмы и своего подчиненного.

— Между муниципальным и коммерческим предприятиями заключались фиктивные договоры подряда. Фактически работы не выполнялись. В общей сложности участники схемы причинили муниципальному пред-

приятию ущерб на сумму более шести миллионов рублей, — сообщили в облпрокуратуре.

Первоначально суд приговорил бывшего замдиректора водоканала к полутора годам заключения в колонии общего режима, а его сообщник получил условный срок. Вынесенный приговор организатор посчитал слишком суровым, а прокуратура — наоборот, чересчур мягким.

Рассмотрев апелляционное представление гособвинителя, судебная коллегия ужесточила назначенное бывшему замдиректора наказание до двух с половиной лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима. Приговор вступил в законную силу.

Ольга Волгина, Кострома